

За що не? кога благородны-ты госпожи въ прочюжт Америкж въспрінмжть да учителствувать не за пары, а само отъ любовь кѣмъ народно-то имъ просвѣщеніе; то зацо у насъ една учителя съпржга, коя-то сама живѣе отъ учительскж платж, да не иде да учителствува едно за да послужи въ просвѣщеніе-то на своя поль, а друго за да уллучи съ това еще по-добрѣ домашне-то си състояніе?

— Това добро, въ кой да мѣси и готви, кой да ни гледа кжщж-тж, па ако дойде и нѣкоя прѣчка, тогасъ кой да учителствува? ще каже нѣкоя учителка.

И на това има леснинж: като ся сбержть двѣ заплаты, на едно мѣсто то тамъ могжть да ся земжтъи двѣ служкыни за да вршять домашнж-тж работж; а колко-то за друго-то учитель-ть самъ или съ помощъ отъ другыго може прѣдава уроцы-ты въ дѣвическо-то училище 30—40 дни. Тукъ нищо не може да прѣпятствува на еднж такъвж учителькж да учителствува, стига само да има тя добрж вољж за това.

До сега и колко-то учены дѣвойкы-учителкы имамы, акогы повыкать отъ по-далечно нѣкое мѣсто, то едно отъ лоше-то пжтуваніе у насъ, друго лишены отъ покровитель не смѣжть да иджть нигдѣ; нъ на тоя начинъ учителька-та снабдена съ покровитель своя съпржгъ а учитель-ть съ помощницж, отишли быхж всжду заедно. Такыви учены двоицы-съпржгы лесно быхж ся рѣшили да иджть да учителствувать за напрѣдъ и въ Македоніж, гдѣ-то за сега има толкова си нуждж за учителя и учителькы а не ся знае по коьж причинж нито отъ прѣвы-ты ся рѣшавать да иджть, а камо ли пакъ отъ вторы-ты да иде нѣкоя. Ала тѣй задружно двама быхж отишли на всякдѣ и гдѣ-то и да иджть все добрѣ щжть бжджть пріятни и наградени за трудове-ты имъ; съ еднж рѣчь тѣхно-то бжджще навсждѣ и за всякога ще е оздравено.

По врѣмя нѣколко такывы учены-двоицы могжть да ся сбержть на едно, та да отворять въ разны мѣста изъ отечеството ни по-высокы училища за въспитаніе дѣвойкы и чрѣзътова и народа быхж ползували повече и само себе си еще повече както нѣравствено така и вещественно.

НѢЩО ЗА УЧИТЕЛЯ.

Цѣль-та на едно народно училище, както сж наши-тѣ, е всеобще да сдобые всякой ученикъ съ толкосъ поне обра-